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問い合わせ先　住民生活課　☎３５－８１１５

人生の節目である結婚や出産の記念となるようにオリジナル婚姻届・出生届を作成しました。
平成31年１月４日（金）から配布しますので、希望される場合は、住民生活課の窓口で申し出てください。
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　10月16日、豊郷小学校と日栄小学校の6年生67名が丸紅（株）大阪支社に訪問しました。
　この校外学習は、豊郷町出身の近江商人、伊藤忠兵
衛氏、古川鉄治郎氏のご縁により実現しております。
　子どもたちは、世界をまたにかける「総合商社」丸
紅の企業理念や食料輸入、環境事業などの仕事内容
について説明を受け、食い入るように聞いていまし
た。

　ニュージーランド支社と大阪支社をつなぐテレビ会議
では、実際にニュージーランドで働く社員の方に、商社
で働くこと、海外で働くことについて説明を受けまし
た。
　その後は、丸紅グループが開発したVRを使い消火訓練を子
どもたちが体験し、いざというときのためにシミュレーションを
行いました。
　午後からは大阪起業家ミュージアムを訪れ、古川鉄治郎氏を
はじめとした起業家、日本の発展に導いた先人たちについて学
習しました。
　子どもたちには、世界をリードする大企業の礎を築いた人物が
豊郷町の先人であったことに誇りを持ち、大きな夢と大きな志を
持って、未来を切り開いていく人物になってほしいものです。

　10月16日、豊郷小学校と日栄小学校の6年生67名

▲ニュージーランド支社とのテレビ会議

いて説明を受け、食い入るように聞いていまし

▲VRを使った消火訓練シミュレーション体験

▲大阪起業家ミュージアムにて

　毎年恒例の「とよさとハロウィン」が10月28日、豊郷小学校旧校舎群で開催されました。当日はさわやかな秋空が広がり、仮
装した多くの参加者でにぎわいを見せました。
　今年は主催である豊郷町観光協会の設立20周年を記念して、モンスターバッグ作りや呪文を唱えてお菓子をもらうトリック・
オアトリートなどの催しが行われたほか、人気声優・渕上舞さんの公開ラジオ収録、外にはフードカーの出店など、盛りだくさ
んの内容で行われました。　
　また夜には、普段は非公開の教室を使ったお化け屋敷が4年ぶりに復活し、参加した子どもたちは大はしゃぎ。イベントを終
えた子どもたちは「毎年この“とよさとハロウィン”に来るのを楽しみにしている。来年もまた来たい。」と話していました。

▲パワーアップして帰ってきたお化け屋敷 ▲にぎわうフードカーの様子

豊郷小学校 日栄小学校
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　１１月３日・４日の２日間に亘り第19回オータムフェスティバルが開催されました。
　１日目は７月に台風の影響で延期となった地域カレッジも同時開催となり、花田景子さんを講師に「自
己表現とおもてなしの心」と題して講演がありました。開場前から列ができるほどで、貴乃花さんと歩ん
できた自身の人生を語りながらのお話に会場は大いに盛り上がりました。
　芸能サークル発表では、豊日中学校吹奏楽部をスタートに次々と各サークルが日頃の練習の成果を披露
され、会場からは大きな拍手が送られていました。また、館内では各種団体の作品展示が、多くの人の目
を楽しませていました。
　２日目は作品展示に加えバザーやお楽しみ抽選会、お楽しみ演芸会が催され、多くの人が集う楽しいも
のとなりました。
　２日間を通し大いに賑わったオータムフェスティバルでした。

　京橋と日本橋を結ぶ、中央通り周辺で去る10月28日（日）全国の文化や食が集まる「日本橋・京橋まつ
り」が開催されました。
　特に日本橋と言えば、滋賀県とは縁の深い地域で、古くから、近江商人が商いをしてきた、ゆかりの地
でもあります。そしてなお今も、日本橋には沢山の商店が建ち並んでいます。
　昨年日本橋に出来た、滋賀県のアンテナショップ「ここ滋賀」も今年で丁度一周年を迎え、来館者もす
でに50万人を超えることが出来ました。
　10月28日の当日は午後２回にわたり日本橋高島屋の前で滋賀県江州音頭協会の皆さんと共に「江州音
頭」の演舞を披露して滋賀県の魅力をＰＲしました。

参加された豊郷町江州音頭
保存会のみなさん

滋賀県のアイドル・フルーレットと
共に江州音頭を披露

滋賀県のアイドル・フルーレットと参加された豊郷町江州音頭
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　10月25日、夏の台風20号の強風で倒れたお旅所の大木が、チェンソーカービング（チェンソーを使っ
た彫刻）の世界チャンピオン栗田宏武さんにより、カービング作品としてよみがえりました。
　今回行われた活動は、日頃、お旅所で遊んでいる崇徳保育園の園児から「木を残して欲しい！！」と強い
希望があり、地域の皆さんからの全面的なバックアップも受け、倒木を利活用する手段として、NPO法人
子どもの森づくり推進ネットワーク（通称「子森ネット」）と日本郵政グループの協力のもと実現しまし
た。
　栗田さんは、巧みにチェンソーを操り、次々と木に刃を入れ、加工していきました。約25分で作品は完
成しましたが、園児たちは世界チャンピオンの技術に見とれていました。
　完成した作品は、どんぐりを模した子森ネットのキャラクター「どんぐりくん」。園児たちは「かわい
い！！」と喜び、みんなで作品を撫でていました。
　また、園児からのお礼として、園児と先生で作っ
た木の歌「ぼくたちのヒーローの木」が披露されま
した。
　栗田さんは「自然の中に遊べるものがいっぱい
ある。」と語っておられ、園児たちにとって自然と
環境を大事にする心を育む貴重な体験になったの
ではないでしょうか。
　栗田さんはその後、１日かけて素敵なベンチや木
彫りの動物も作ってくださいました。

崇徳保育園

ついにどんぐりくん完成！

ひろ  む

もうすぐ完成！細部に至るまで
世界チャンピオンの技が施されます。

栗田さんがチェンソーの刃を入れ始めました。
どんな作品ができるかな？

　10月23日、町内の未就学児を対象と
したふれあいコンサートが豊栄のさと文
化ホールで行われました。このふれあい
コンサートは音楽等を通じて情操を育
むことを目的に、毎年行われています。
　今回は、島根県を拠点に、全国を回ら
れている二人組ユニットの「ロケットく
れよん」による、歌や楽曲の演奏などの
パフォーマンスが行われました。子ども
たちは楽曲にあわせて、手拍子したり、
一緒に踊ったり、会場はおおいに盛り上
がりました。
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　警察官や消防士など危険性の高い業務に長年勤め、社
会に貢献された方に贈られる「第31回危険業務従事者
叙勲」の受章者が発表され、豊郷町から大橋健治さんが
選ばれました。
　大橋さんは滋賀県警に奉職され、退職されるまでの42
年間にわたり、県警業務に尽力されていることが認められ
て今回の受章となりました。

今回の受章について

「このたび瑞宝双光章をいただき大変光栄に思っておりま
す。県民の方の安全安心な暮らしを守ることを第一に勤めて
まいりましたが、このような評価をしていただき感無量の思
いです。町民の皆さまのご支援とご協力のたまものです。あり
がとうございました」

　高野瀬の青山とめさんが100歳のお誕生日を迎えられ、10月22日に伊藤町長がご自宅を訪問し、ご長
寿を心からお祝いさせていただきました。
　とめさんは、頭を使うのが得意で時間があると「謎解きパズル」をされています。
　訪問を受けると、溢れんばかりの笑顔で町長とお話しされていました。
　一世紀を生き抜いてこられた青山とめさんのこれまでの人生は、嬉
しいことも悲しいことも、数えきれない程たくさんたくさん経験され
たことと思います。
　お元気で明るい青山とめさん。100歳のお誕生日はご家族の方々に
あたたかく見守られながら迎えられました。本当におめでとうござい
ます。
　これからのご健康とご多幸を心よりお祈り申し上げます。

いつまでも健やかにお元気で！

第31回危険業務従事者叙勲

瑞宝双光章
ずい　  ほう     そう     こう   しょう

元滋賀県警警部
大橋　健治さん（上枝）

　11月3日から開催されました「ねんりんピック富山2018」の剣道交流大会に、上枝
にお住まいの大橋健治さんが滋賀県代表で団体戦の大将として出場されました。
　大橋さんは膝の痛みに耐えて猛練習を重ね、大会への切符を手にされました。
「全国の猛者と戦って、今の自分がどれだけできるのか確かめたい。1勝でも多く勝
ちたい。」と試合に臨まれました。
　決勝トーナメントへの出場は叶いませんでしたが、予選リーグで善戦されまし
た。
　大橋さんの今後のご活躍を期待しております。

栄えある受章
おめでとう
ございます

伊藤町長から激励を受ける大橋健治さん
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　10月26日、豊郷小学校にて午前中は5年生、午後からは6年生を対象にアーティストが芸術を披露する
授業「アートのじかん」が実施されました。
　「アートのじかん」は滋賀県立文化産業交流会館主催で、芸術という答えがないものをとおして、これ
からの時代を生きていく子どもたちに自らの感覚を信じ、多様な価値観を認め、明日の滋賀県を担う大人
に育ってもらいたいという思いで実施されています。
　授業は「パーカッションアンサンブルCiao☆」の中井さんと大塚さんが講師として、マリンバなどの打楽
器での演奏を披露されました。演奏中は美しい音色と心地よい音に子どもたちが聞き入っており、演奏が
終わるたびに大きな拍手が起こりました。
　また、身近にあるものでも楽器になることを知ってもらうというねらいで、紙コップでも演奏され、子ど
もたちも一緒に紙コップでの演奏を体験しました。
　最後に講師の2人は「誰でも簡単に音が出せるからこそ、一音一音にこだわりを持って演奏していま
す。」と演奏することへの想いを語っておられました。
　子どもたちにとって、感じる力、イメージする力が育まれる貴重な時間になったのではないでしょうか。

豊郷小学校

先人を偲ぶ館
　豊郷町は商業の礎を築いた豪商、近江商人をはじめ幾多の傑出した先人達を世に送り出しま
した。幾多の先人達は小さな枠の中におさまることなく、時代を見つめ、自分を見つめて活躍の
場を全国各地に求めました。
　先人を偲ぶ館はそんな先人達の慈愛や
遺徳を学び、次世代に生きる者の心の糧
にしようという施設で、館内では初代伊
藤忠商事・丸紅の創始者である伊藤忠兵
衛や豊郷小学校旧校舎群を寄付した古
川鉄治郎などをはじめとする多数の偉人
を紹介しています。

コラム光観
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住民生活課　☎35-8115
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日栄小学校５年
よし   い　　      も 　あ

吉井　萌愛さん
豊郷小学校３年
おか　べ　　　　の　 の　 か

岡部　希乃花さん

優秀賞
標標標標標標標語語部部部部部部部部門門門門門門門
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豊郷小学校
 おのうえ　　　  み    く

尾上　美玖　 さん５年
 やま   だ　あ　　さ　 ひ

山田亜紗妃 さん１年

優秀賞
ポポポポポポポポポポスススススターターーーーーーー部部部部部部部部門門門門門門門門門門門
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ポスター部門
優秀賞

豊郷小学校

 やまぐち  　　　 え　  こ

山口　笑呼 さん５年

 にしぼり　 　　  さ　  え

西堀　沙愛 さん６年
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地域整備課　☎35-8121

　１２月１日から２月２８日までの期間で積雪が10cm程度になりましたら、住民の安全と円滑な道路交通を
確保するために、県道は滋賀県で、町道の主要幹線道路につきましては、豊郷町の委託業者が除雪しています。

問い合わせ先　
地域整備課　☎３５－８１２１

❶その他の道路については、各字の区長さんの指示により、
　除雪作業をしていただきますようお願いします。
❷雪道では、除雪作業を行うため、やむを得ず通行止めをする
　場合がありますのでご協力をお願いします。
❸車の路上駐車や放置などは、除雪作業の妨げになるほか、
　重大な事故の原因になりますので、絶対にしないでください。
❹冬季の路上への散水は路面凍結の原因に
　なりますので、絶対にしないでください。
❺除雪車が通過した後、雪の塊が家の出口を
　ふさぐことがありますが、各家庭・地域のみなさんで
　処理していただくようご協力お願いいたしま

❶その他の道路については、各字の区長さんの指示により、
　除雪作業をしていただきますようお願いします。
❷雪道では、除雪作業を行うため、やむを得ず通行止めをする
　場合がありますのでご協力をお願いします。
❸車の路上駐車や放置などは、除雪作業の妨げになるほか、
　重大な事故の原因になりますので、絶対にしないでください。
❹冬季の路上への散水は路面凍結の原因に
　なりますので、絶対にしないでください。
❺除雪車が通過した後、雪の塊が家の出入口を
　ふさぐことがありますが、各家庭・地域のみなさんで
　処理していただくようご協力お願いします。

住民の皆さまには次の事項についてご協力をお願いします。

除雪作業のご協力をお願いします
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　彦根・犬上地区交通安全対策連絡協議会は、高齢者自転車大会の開催や交通安全ポスター・作文コ
ンクールの実施、交通安全フェアの開催、新入学児童を対象とした交通安全教室の実施など、彦根・犬上
地区の交通安全をはかるべく、各種活動を行っています。

　平成30年10月22日、東京都千代田区霞が関にある法務省にて豊郷町人権擁護委員の高橋文子さん
（吉田在住）が法務大臣表彰を受賞されました。
　高橋文子さんは、平成16年４月１日から豊郷町の人権擁護委員として委嘱されて以来、現在５期目と
なり、14年以上の永きにわたり、豊富な経験を基に地域住民に対する自由人権思想の普及・高揚のため、
地域に密着した人権啓発活動を行われてきました。
　特に、平成19年からの10年間は、本町を含めた９つの近隣市町の人権擁護委員で構成された彦根
人権擁護委員協議会の事務局長として、豊郷町だけに留ま
らず、広く人権擁護活動に尽力されました。
　受賞にあたり高橋文子さんは、「日々変化する人権問題に
対応すべく人権学習・啓発を積み上げてきた結果、法務大
臣表彰をいただけて光栄です。これからも、人権意識の研
鑽に励み、人権啓発に努めたいと思います。」と、お答えく
ださりました。
　今後も高橋文子さんの人権擁護活動を期待しております。
この度の法務大臣表彰、誠におめでとうございます。

高齢者の方々に自転車運転技術を競いなが
ら、普段は気づかない運転の難しさを体験し
ていただきました。

小中学生を対象とした作文とポスターコンク
ールを開催しました。入賞作品は全国交通安
全運動期間にビバシティで展示しました。

彦根・犬上地区交通安全対策連絡協議会の活動

高齢者自転車大会 作文・ポスター コンクール
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高橋文子さんが法務大臣表彰を受賞されました！

総務課　☎35-8111　／　人権政策課　☎35-8113
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※2月18日～2月28日に行います字別の所得申告納税相談は、15:00～豊郷町役場税務課が会場となります。
※所得申告は、国民健康保険税の算定や各種福祉施策などの大切な資料となります。　
※1月26日（土）は農業所得・医療費控除の相談会を実施します。事前にご相談頂けますと、
　申告当日の必要時間が短縮できますので、ぜひご相談ください。（申告当日は大変混み合います）

　滋賀県と県内全ての市町では、一定の理由に
該当する場合を除き、平成28年度から所得税
の源泉徴収義務のある全ての事業者に対して、
個人住民税の特別徴収による納入を徹底してい
ます。
　特別徴収制度は、給与支払者（事業者）が
所得税の源泉徴収と同様に、毎月従業員に支払
う給与から個人住民税（市町民税、県民税）を
徴収（引き去り）し、納入していただく制度です。

　地方税法および各市町の条例により、給与を
支払う事業者は、原則としてすべて特別徴収義
務者として、個人住民税を特別徴収していただ
くことが義務付けられています。
　なお、従業員が常時10名未満の事業者は、
申請により、通常12回の納期を２回とすること
ができます。
　特別徴収の手続など詳しくは、以下の電話番
号までお問い合わせください。

～滋賀県と県内すべての市町から　事業主の皆様へ重要なお知らせです～

特別徴収のメリット

■給与所得者（従業員）は･･･
◎毎月、給与から徴収（引き去り）されるため、納め忘れがありません。
◎納税のために、納期ごとに金融機関へ出向く必要がありません。
◎納期が、普通徴収（納付書、口座振替による納付）の４回に比べ、特別徴収は１２回であることから、
　1回当たりの負担が少なくて済みます。
■給与支払者（事業者）は･･･
◎市町が税額の計算を行うため、所得税と違い、税額計算や年末調整の必要がありません。

問い合わせ先　税務課　☎35-8119

問い合わせ先　税務課　☎35-8119

平成30年中の所得税（住民税）確定申告・
納税相談のお知らせ

１月２６日
２月１８日
２月１９日
２月２０日
２月２１日
２月２２日
２月２５日
２月２６日
２月２７日
２月２８日
３月    ３日

（土）
（月）
（火）
（水）
（木）
（金）
（月）
（火）
（水）
（木）
（日）

農業所得収支計算・医療費控除の相談会
石畑・八目・日栄
四十九院
高野瀬・上枝・杉
沢・下枝
三ツ池・大町
安食西・安食南
吉田
雨降野
八町
全字

9：00 ～15：00 15：00 ～18：00
豊郷町役場 税務課

豊郷町役場
別館３階会議室

豊郷町役場
税務課

豊郷町役場 税務課

期　　日 曜日 字　　名
会　　場

◎所得申告納税相談を、次の日程で行います。

税務課　☎35-8119
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上手に減塩を!!
健康増進計画から豆知識 ◆めん類の汁を残しましょう

　めん類の汁には多量の塩分が含まれています。汁を残すと２
～３ｇの塩分を減らすことができます。
◆旬の食材を使いましょう
　新鮮な旬の食材は、濃い味付けをしなくても、食事の持ち味
で薄味の調理をすることができます。
◆しょうゆ・ソースなどはかけるのでなく、つけて食べましょう
　まず味をみて、小皿に入れて食べる時に少量つけましょう。
◆レモンや酢、わさび、からし、七味、こしょうなどの香辛料を利用しましょう
◆加工食品はできるだけ避けましょう
　ソーセージ２本…1.0ｇ　　ちくわ１本…0.7ｇ
◆みそ汁やスープなどの汁物は１日１回にしましょう
◆外食や市販の惣菜、インスタント食品、レトルト食品に注意しましょう
　多くの方においしいと思ってもらうために、味付けが濃いめに
なっています。

　妊娠を望んでいるにも関わらず、子どもに恵まれない夫婦は約7組～10組に1組あると言われて
います。近年の不妊治療の進歩により、不妊治療を受ける夫婦は年々増加しています。そこで豊
郷町では、不妊治療の経済的負担を軽減し、出産への支援を行うことを目的とし、医療保険が適
用されない人工授精、体外受精、顕微授精を受けられた方に治療費の一部を助成しています。
対象者（下記の全てに該当する方となります）
・豊郷町に住民登録する、法律上の婚姻をしている夫婦
・特定不妊治療費等の治療法以外では妊娠の見込みがないか、
　または極めて少ないと診断された方
・滋賀県が指定している医療機関で治療を受けた方（人工授精は除く）
・滋賀県不妊に悩む方への特定治療支援事業要綱の助成対象者である方
　（人工授精は除く）
・豊郷町税（国民健康保険税を含む）、豊郷町納付金を完納している夫婦
申告書類
・豊郷町ホームページ「妊娠・出産」の「特定不妊治療等助成制度」よりダウンロード
・豊郷町医療保険課の窓口でお渡し
申請期限
☆特定不妊治療（体外受精、顕微授精）…県の決定通知を受けた日から60日以内
☆人工授精…治療を終了した日の属する年度内
申請窓口
申請・お問い合わせは、豊郷町医療保険課　保健師（☎35-8117）まで
（希望あれば別室での申請受付・お問い合わせ対応可能）

豊郷町特定不妊治療費等助成事業のご案内

＜助成額・助成回数など＞

特定不妊治療（体外受精、顕微授精）
助成額：治療に要した額から県助成
額を差し引いた額で、１回の治療に
つき10万円まで
助成回数・年齢：県に準ずる

人工授精
助 成 額：治療に要した額
助成限額：1回の治療につき10万円まで
助成回数：1年度あたり２回まで通算10回

▶１日の食塩摂取量の目安は、
「男性８ｇ未満」「女性は７ｇ未満」
※高血圧の人は１日６ｇ未満にしましょう

▶実際の摂取量は
（滋賀県栄養マップ調査H27）

男性10.7ｇ　　女性9.2ｇ
およそ2.5ｇ摂り過ぎています

マメな手洗いと咳エチケットで

「かからない」、「うつさない」。

て　　　あら せき

マメゾウくん コメマちゃん

医療保険課　☎35-8117
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　１１月４日（日）に、豊栄のさとで生活
習慣病予防啓発として「健康づくりコー
ナー」を開催しました。多くの方にご参
加いただき、ありがとうございました。
　「減塩コーナー」ではみそ汁の試飲、メ
タボ予防のレシピの中から「桜えびと青
じそのまぜご飯」を試食していただきま
した。多くの方が、普段の食生活で減塩
に心がけておられることがわかりました。

　母子部会では豊郷幼稚園の年長さんとお母さ
ん・おばあちゃんと一緒に「食育教室」を10
月29・30日に実施しました。
　教室では“食育５つの力”①食べ物の味がわ
かる力　②食べ物のいのちを感じる力　③食べ
物をえらぶ力　④料理ができる力　⑤元気な体
がわかる力　を育むお手伝いをしています。
　みそ汁の塩分測定0.８％は少し薄めですが、
具材の旨味で薄さを感じることなくおいしくい
ただけました。おかわりもたくさんしていただき、
お鍋の中は空っぽになりました。
　また食育の「料理ができる力」を身につけて
もらえるよう、お子さん中心に料理をしていた
だき、お母さん方はアドバイスをしながらあた

たかく見守っていただきました。
　調理実習で、苦手な野菜も調理の仕方によっ
て食べられること、様々な食材の味がわかり、
食べ物を選ぶ力が少しでも身についたでしょう
か？これを機に料理の楽しさ、味がわかる楽しさ、
揃って食べる楽しさ、栄養等についてご家族で
考えていただけると嬉しいです。
　2日間、元気な園児さんと一緒に作って食べ
て楽しい時間が過ごせました。ご協力いただき
ました先生方、お母さん方ありがとうございま
した。

健康推進員
活動 「健康づくりコーナー」を実施しました

オータムフェスティバル

豊郷町健康推進員協議会　
生活習慣病予防対策部会　部長　西山 好子

健康推進員
活動

「おやこの食育教室」を実施しました
豊郷町健康推進員協議会　
母子部会　部長　田中 美智子

☆減塩をめざしましょう
  （1日 男性８ｇ以下　女性７ｇ以下をめやすに）
☆野菜を食べましょう（目標１日350ｇ以上）
☆朝食を食べましょう
☆砂糖のとり方に気を付けましょう
☆高齢の方は低栄養にも気を付けましょう

　～毎日の食生活で気をつけたいこと～

医療保険課　☎35-8117
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　高齢者がおられる世帯を対象に暖房費助成を行っています。
　申請がまだお済みでない世帯は、役場保健福祉課までお手続きください。

　水道の漏水について
　近日、トイレのボールタップ（トイレタンク内）故障に伴い常に水が流れている状態の漏水が増え
ています。
　この場合、漏水減免の制度の対象外になるため、漏水を見つけた際は、至急修繕を行いましょう。
　地下埋設管や給水器等の漏水の場合、上下水道使用料を一部減免（対象となった場合）できる制
度がありますので、ご利用ください。
※なお、漏水箇所によっては減免の対象外となる場合があります。

　水道の凍結防止について
　これから冬になると、気温が低下し水道が凍結することがあります。凍結すると水が出なくなるだ
けでなく、修理に多くの費用がかかることになりますので、凍結防止対策をとりましょう。

　〈凍結防止対策〉
①夜明け前の冷え込みが予想される日の前夜にお風呂などの蛇口を少し開けて少しずつ水を出し
ておく。(ただし、凍結防止のためにご利用になった水道料金は、お客さまのご負担となりますの
でご了承ください。)
②水道管がむき出しになっている部分があれば保温チューブや乾いたタオルを巻き付けて、もれな
いように上からビニールテープで覆う。
③旅行等長時間にわたって水道を使用しないときは、「水抜き」をする。
　元栓をしめて、管内の水を抜きます

　水道管が凍結しやすい場所
　■水道管がむき出しになっている場所
　■屋外等で風当たりの強い場所
　■北向きで日陰等になっている場所

　もし、凍結してしまったらタオルなどをかぶせ、ぬるま湯をかけると水が出る場合があります。
注意：熱湯を水道管に直接かけたり、直接火を当てたりすると、管が破裂する可能性がありますの
でやめてください。
　解氷を試しても水が出ないときや、水道管が破損した場合は、町の指定水道工事業者へご相談し
てください。

灯油等暖房費助成金交付のお知らせ

水道をご利用される皆さまへ

■対 象 者：平成30年10月１日現在に豊郷町に住所を有し、
　　　　　  かつ「在宅」と認められる昭和29年４月１日以前
                にお生まれの方
■助 成 金：1世帯あたり 5,000円
■持 ち 物：対象者名義の通帳、印鑑
■申請期間：平成31年２月28日まで（執務時間内）

水道の凍結防止
対策を忘れずに！

保健福祉課　☎35-8116　／　上下水道課　☎35-8123
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ベルマークを集めています！

「 人 権 擁 護 部 会 現 地 研 修 」

～ウトロ地区から学ぶ人権～
　　　　　　　　　　　　　　京都府宇治市伊勢田町 51番地にある、通称「ウトロ」と呼ばれるこの
地区は、1941年、日本政府が京都軍事飛行場建設に1300 余人の在日朝鮮人を動員した結果、形成
された朝鮮人の集落です。これらの人々は、昼夜過酷な労働を強いられましたが、敗戦により工事は中
断され、何の保障もされないままこの地区に留まるしかなかったのです。最低限の対策はおろか、事実
上放置されたままこの地域を第二の故郷として互いに助け合いながら根を下ろして生きてきました。
朝鮮の人たちが集団で暮らすしかなかった理由は、差別のためでした。　
　住環境が劣悪な浸水地帯や国有地などに仮の住まいを建てて暮らすしかなかったこのような集落
は、「スラム」と蔑まれ、無視と迫害の的となりました。
　そんな劣悪な生活環境と差別の中、在日朝鮮人の人たちはより一丸となって民族性を守りながら未
来を夢見て今日まで生きてきたのです。今回、『差別の現実から学ぶ』を目的に、人権擁護部会の現地
研修として、11月2日（金）、ウロト地区を訪れてきました。

　当日、ウトロ地区についての説明やフィールドワークを案
内していただいた金秀換さんは、「２年前から撤去作業を始
め、４．５年かけて『町づくり事業』を行います。この事業の
一環として、ウトロ地区と在日朝鮮人の歴史を収めた記念館
建設を希望しています」と話してくれました。
　今回、ウトロを訪れたことで、「知らない現実を知ることの
大切さ」を学べた研修になりました。

　隣保館では、小学校の長期休暇中に隣保館を開放し宿題を行ったり、み
んなで楽しく遊んだりしています。開放には様々なボランティアのみなさ
んが関わってくれています。そのボランティアを中心に子どもたちの勉強
道具や遊び道具等を増やそうとベルマーク運動に参加しています。
　回収箱は隣保館に設置していますので協力をお願いします。

ウトロ地区とは？

（豊郷町人権対策課・豊郷町地域総合センター・隣保館）

【問い合わせ】 隣保館　☎35-0611

撤去がされないまま放置された家屋住民が喜怒哀楽を共にした京都コリアン生活センター

き む す ふ ぁ ん

隣保館

隣保館　☎35-0611
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子育て支援センター　☎35-2450

　朝晩を中心にだんだんと冷え込むようになってきまし
た。寒さで厚着になりがちですが、子どもたちにとっては
動きにくく、かいた汗で体を冷やしてしまい風邪の原因
にもなります。暖かい部屋では１枚脱ぐなど、衣服を気温
や体調に合わせて調節し、快適に過ごせるようにしたい
ですね。

　11月５日に10月・11月生まれのお友達のお誕生会をしま
した。始めにお母さん一人ひとりから出産時のエピソード
を紹介してもらいました。出産までの様子が伝わってきま
した。その後はパネルシアターを見たり、おやつをいただい
たりして楽しく過ごしました。

　11月６日に風船を飛ばして遊びました。一人一個ずつ
風船をもらって、お母さんに膨らませてもらいました。
ポンポンついたり、大きな布に乗せて飛ばしたり、体を
いっぱい使って遊びました。

　「スイートポテトカナッペ
きなこ風味」を作って、トー
ストにのせて美味しくいた
だきました。

　「さつまいもと、りんごの
きんとん」を作りました。さ
つまいもと りんごの相性が
ぴったりでした。

　「さつまいも豆乳」 を作り
ました。柔らかくなったさつ
まいもは、とても食べやす
かったです。

　こあら広場（第１回）には、
７名の方が参加され、ベビー
ヨガマッサージで楽しいひ
とときを過ごしました。

～～～～～11月の子育て広場11月の子育て11111月の月月の子月のの子の子子育て子育育て広育てて広場て広広場広場場場～～～ ～～～～～～ マッサ ジおやつ作り、ベビーヨガマおやつ作り、ベビーおやおおやつおややつやつつ作つ作作り、作り、ベ、ベベベビーベビービービーーヨガーヨヨガマヨガマッサージーガマッガママッサマッッサーッササージサーージージ～11月の子育て広場～ おやつ作り、ベビーヨガマッサージ～11月の子育て広場～ おやつ作り、ベビーヨガマッサージ

ハロウィンを楽しみましたハハロウロウィウィィンンをを楽しみまし楽ししみみましたしたした！！ハロウィンを楽しみました！

11月9日 11月13日 11月16日 11月14日

10月・11月の子育て支援センター10月・
11月生まれのお友達
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子育て支援センター　☎35-2450

　毎月1～２回、同じ年齢の子ども達とその保護者がつどい、親子でふれあい遊びやおもちゃ作り、おやつ
作り、リトミック(音楽遊び)、ヨガ教室(親子一緒に)、季節の遊びなどでたのしみます。お子さんも保護者
のみなさんも“お友達の輪”がひろがりますよう願っています！
　31年度の「子育てひろば」の参加者を募集しています。たくさんの方のご参加をお待ちしています。
　（※申し込みは直接子育て支援センターまでお越しください）

＜対象となるお子さんは…＞
＊ぞ　うクラス……平成28年４月２日～平成29年４月１日生まれのお子さん
＊うさぎクラス……平成29年４月２日～平成30年４月１日生まれのお子さん
＊ひよこクラス……平成30年４月２日～平成３1年４月１日生まれのお子さん

平成31年度 子育てひろば参加者募集平成31年度 子育てひろば参加平成平平成3平成成31成33131年度年年度 年度子育子育子育て子育育て育ててひろてひひろひろろば参ろば参ば参加ば参参加者参加者募者加者募加者者募集者募集集募集募集平成31年度 子育てひろば参加者募集平成31年度 子育てひろば参加者募集

子育てや家族の事でひとりで悩んでいませんか？
安心して何でもご相談ください。相談は随時受け付けています。

＊＊＊親子でつどう「子育てひろば」は、楽しいですよ＊＊＊

※現在うさぎクラス・ひよこクラスに参加していただいているお子さん達も、
　新年度(31年度)については、あらためて申込をしてください。

午前
 ★★  ★★ ☆☆

「しめなわ飾り」
を作ろう

英語で遊ぼう
「サーキットごっこ」
を楽しもう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
 
振替休日 「ボール」

で遊ぼう
「1月のカレンダー」

を作ろう
「1月のカレンダー」

を作ろう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前 年末休暇
 
年始休暇

  

午後 遊びのひろば

午前
 ★★
12 月・1月生まれ

誕生会

  ☆☆
「たこあげ」
をしよう

英語で遊ぼう
「カードあそび」
を楽しもう

 図書館の

「ぴよぴよお話会」
に参加しよう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

午前
 
成人の日

 ★★  ★★  
「サーキットごっこ」
を楽しもう

※育児相談
「片栗粉粘土」
であそぼう

午後 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば 遊びのひろば

遊びのひろば
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社会教育課　☎35-8010　／　町立図書館　☎35-8040

新しく入った本のなかから

町立図書館　☎35-8040

　今村　翔吾（著）
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町立図書館 ☎35-8040

日　　時 平成３１年１月１２日（土）　午後２時～３時３０分
場　　所 豊郷小学校旧校舎群　家庭室
講　　師 あおきひろえさん（絵本作家・イラストレーター）
対　　象 ・絵本やおはなしに興味関心のある方
 ・おはなしボランティアの活動に興味関心のある方（活動をされている方）
 ・保育園　幼稚園　小学校　中学校　の先生方
申込受付 １２月１１日（火）～　先着順　定員（５０名）になり次第締め切り
 ＊お子さん連れでの参加も大歓迎
 （席を必要とされるお子さんは１名分としてお申込みください）
お問い合わせ　豊郷町立図書館　☎３５－８０４０
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誉
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賞

　誇
ら
し
い

 

信
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目

　天
が
授
け
る

　汗
の
努
力
に

二
位

　旅
行
好
き

　氣
侭
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風
に

　羽
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ば
す

 

良
子

三
位

　文
化
の
日

　風
雅
な
手
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で

　老
の
坂

 

乙
比
古

残
り
柿

息
白
し

年
の
暮

受講料
無料

＜年末年始の休館日について＞
　１２月２８日（金）～１月４日（金）の期間、図書館はお休みです。返却にはブックポストをご利用
ください。

＜期間限定　貸出冊数増やします！＞
　年末年始の休館前、１２月１4日（金）～２７日（木）の間、貸出冊数を１５冊に増やします。

　　※ＤＶＤ等の視聴覚資料は、いつもどおりです
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企画振興課　☎35-8112

今年度中の策定に向けて

第５次豊郷町総合計画を作成しています！！

総合計画ってなに？
　総合計画は、将来、豊郷町をどのような「まち」にしていくのか、そのためにだれが、どんなことをして
いくのか、それらの目標や方針をまとめたすべての計画の基本となるものです。
　本町では、これまで約10年ごとに改定を行ってきました。 現在の町総合計画は第４次にあたり、平成
21年度（2009年度）から平成30年度（2018年度）までの10年間を計画期間としています。

　現在、住民の皆様や団体へのアンケート、ワークショップを元に、まちの課題を踏まえて
今年度中の策定に向けて検討を進めているところです。今回は皆様に現段階でのまちづくり
と理念と基本目標をお知らせいたします。

住民と行政が共同で取り組むまちづくりの基本目標を次の通り掲げます。「◎」は重点項目

まちづくりの3つの理念

まちづくりの目標

子育て環境の強みアップ↑

◎子育ての環境づくり
○子どもの教育環境の充実
○地域における学習環境の充実
○まちの文化の保存と育成

まちの魅力と活力アップ↑

○農業の振興
○観光の振興
○地域産業の振興と雇用対策の充実

全世代参加の地域共生力アップ↑

◎多世代コミュニティの創造と
　地域福祉の推進
◎ 地域包括ケアシステムの深化・推進
○健康づくりとスポーツの推進
○高齢者福祉の充実
○障がい者福祉の充実
○医療・介護の充実
○共生のまちづくり

住民直結の行政力アップ↑

◎情報共有と住民参画の推進
◎持続可能な行政経営の推進

暮らしの安全・安心力アップ↑

◎道路交通・公共交通網の整備
○防災・減災対策の充実
○地域安全対策の充実
○生活環境の整備
○環境保全の推進
○循環型社会の形成

企画振興課　　　☎35ー8112　FAX 35ー 4575
　　　　Mail　kikaku@town.toyosato.shiga.jp

　現在15人の豊郷町総合開発審議
会委員で検討を進めており、１月頃
に皆さんの意見を聞くパブリックコ
メントを町ホームページにて実施予
定です。
※ あくまで検討中の案ですので修
正される場合もあります。

まちづくりの理念1
「みんなでつくるまち」

まちづくりの理念2
「安心のまち」

まちづくりの理念3
「元気なまち」
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住民生活課　☎35-8115　／　教育委員会事務局　☎35-8131

し尿収集カレンダー　（１月分）

問い合わせ　湖東広域衛生管理組合（☎ ３５－４０5８） 　クリーンライフ湖東有限責任事業組合（☎ ３５－５２０５）

安食西①②③
安食南①

沢①②・下枝①
石畑①・吉田①②③
雨降野①②・八町①②

三ツ池①③
日栄①

四十九院②・八目②・高野瀬①②
―

大町①②・安食南③

４日（金）
８日（火）
１０日（木）
１５日（火）
１７日（木）
２１日（月）
２４日（木）
２８日（月）
３０日（水）
３１日（木）

安食西①②③
安食南①

沢①②・下枝①
石畑①・吉田①②③

不定期
三ツ池①③
―
―
不定期

大町①②・安食南③

午　後午　前日

※「ー」の日時は、他町の集落の収集日となっています。
※字名の後にある○印の数字は、お申し込みいただいた収集回数を表しています。
　①は 1ヶ月に 1回、②は２ヵ月に 1回、③は３ヶ月に１回での収集申し込みを表します。
　　(例 )「安食西①」の場合は、１ヶ月に１回収集で申し込んでいただいている安食西のお宅の収集日です。
　なお、今月の収集予定表に記載のない字については、翌月以降の収集となります。
※不定期でお申し込みの方は、原則として「不定期日」での収集となります。
※１ヶ月に２回のお宅については、原則１回目をご自分の字の月１回収集日（①）に行い、２回目を１回
　目から 15日後（２～３日は前後します）に収集します。

「豊郷 教育の日」  参観のお礼
　11月1日（木）を「豊郷教育の日」として、今年も
町内の保育園・幼稚園・小学校・中学校に300名を
超える参観者をお迎えして「フリー参観」を実施す
ることができました。
　皆様には、教科学習の様子や、遊びを通して友だ
ちと仲良く過ごすコミュニケーション力を身につ
けていく様子、また、学校園の校舎環境などをご覧
になっていただけたと思います。ちょうど、各校園
の取組（「保育参加」・「親子活動」・「ゲストティー

チャーを招いての講座」
など）と時期がかさなっ
たところもありました。
校園でも、保護者の皆様
に参観いただく機会をた
くさん設けるとともに地域と一体となって子ども
たちを育むことを大切にしています。
　今後も教育を考える気運を高め、町全体で子ど
もの育ちを支える環境をつくっていきましょう。

社会保険料（国民年金保険料）控除証明書は
年末調整・確定申告まで大切に保管してください

　所得税及び住民税の申告において、当年中に納付し
た国民年金保険料全額が社会保険料控除の対象とな
ります。
　平成30年1月1日から10月1日までの間に国民年
金保険料を納付された方については、「社会保険料（国
民年金保険料）控除証明書」が11月上旬に日本年金機
構から送付されます。年末調整や確定申告の際には必
ず証明書を添付してください。

　また、平成30年10月2日から12月31日までの間
に今年初めて国民年金保険料を納付された方について
は、翌年の2月上旬に証明書が送付されます。
　「社会保険料（国民年金保険料）控除証明書」につい
てご不明な点は、日本年金機構ホームページに掲載さ
れたＱ＆Ａを参照、もしくはねんきん加入者ダイヤル
にお問い合わせください。

【問い合わせ先】ねんきん加入者ダイヤル ☎0570ー003ー004
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湖東定住自立圏
（彦根市と愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町との広域連携）の

具体的な取り組み

○休日急病診療所の運営および救急医療体制の充実
　休日急病診療所（日曜日、祝日、年末年始）は、1次救急の医療機
関として、軽度な症状の患者を対象に、内科・小児科の診療を行っ
ています。重症の恐れ・検査や入院の必要性がある場合には、同敷
地内の彦根市立病院へ紹介するなど医療連携を図っています。ま
た、小児救急では市立病院が救急体制をとっています。
　一方、高度な医療を担う２次救急医療体制として、彦根市立病
院、彦根中央病院、豊郷病院、友仁山崎病院が当番制で医療体制を
確立しています。

○周産期医療体制の確立
　彦根市立病院では、湖東保健医療圏の中核病院として、ハイリ
スク分娩にも対応できるよう産婦人科診療体制の維持・充実に努
めています。また、小児科その他の関係診療科と連携を深め、母子
ともに安心・安全な周産期医療体制の構築に取り組んでいます。

○医療福祉推進センターの運営
　湖東地域の医療福祉の拠点とし
て、どんな時でも誰もが安心して暮
らせるまちづくりを目指します。
　在宅での医療や看取り、介護につ
いて地域の皆さんへの情報発信、吸
引器などの医療機器の貸出し、地域
の医療(訪問診療や訪問看護など)
と福祉(訪問介護など)の連携の促
進、研修会の開催など医療福祉の現
場で働く人々の支援を行っていま
す。

○消防・救急業務
　消防業務では、火災や救助などへ
の消防体制の強化を図り、より安全
で安心して暮らせるまちづくりを
目指します。
　また、救急業務では、緊急を要す
る傷病者への迅速な対応ができる
体制づくりを目指します。

医療分野

産業分野

湖東圏域企業立地基本計画
　平成27年度に策定した第２期『湖東圏域企業立
地基本計画』では、湖東圏域で企業が持つモノづく
りの技術、伝統人材と大学等の高等教育機関、研究
機関等が持つ知的資源を融合させることにより、
「高付加価値地場産業」「高度ものづくり産業」「環境
産業及びその関連産業」「６次産業化に向けた農商
工連携関係産業」の分野での産業の集積を図り、地
域経済の活性化と雇用の創出を目指しています。
　企業立地のサポート内容は、各市町の担当窓口に
設置している「湖東定住自立圏企業立地ガイド」に

掲載しています。また、彦根市ホームページでも内
容を確認できます。
　今後もこの計画のもと、これらの支援施策を活用
し、より一層の圏域内の企業立地の促進に取り組ん
でいきます。

湖東圏域企業立地担当者研修会
　圏域内市町の企業立地担当者が集まり、定期的に
担当者研修会を実施しています。
　多種多様な活気ある企業の発展を目指して、今後
も圏域の企業立地施策を展開していきます。

○企業立地の促進
　圏域の経済を活性化するため、圏域の市町が協力して、企業立地の促進に取り組んでいます。
　雇用の確保を行い、定住の促進が図られることを目標にしています。
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彦根市消防署犬上分署　☎38-3130
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取
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救急車は限りある資源です
適正な利用にご理解・ご協力をお願いします！

備えよう住宅用火災警報器
10年経ったら取り替えましょう！
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ス
ト
ー
ブ
や
フ
ァ

ン
ヒ
ー
タ
ー
、
こ
た
つ
な
ど
の

暖
房
器
具
を
使
用
す
る
機
会
が

多
く
な
り
ま
す
。

　
火
災
を
発
生
さ
せ
な
い
よ

う
、
次
の
各
ポ
イ
ン
ト
に
注
意

し
ま
し
ょ
う
。

■
使
用
に
あ
た
っ
て
の
注
意
事
項

・ 

石
油
ス
ト
ー
ブ
の
燃
料
は
灯

油
で
す
。
ガ
ソ
リ
ン
は
絶
対

に
使
用
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。

・ 

ス
ト
ー
ブ
の
近
く
に
紙
、
衣

類
な
ど
燃
え
や
す
い
物
を
置

か
な
い
で
く
だ
さ
い
。
ま
た
、

ス
ト
ー
ブ
の
上
に
は
絶
対
に

洗
濯
物
を
干
さ
な
い
で
く
だ

さ
い
。
干
し
て
い
る
洗
濯
物

が
落
下
し
て
火
災
に
な
る
恐

れ
が
あ
り
ま
す
。

・ 

ス
ト
ー
ブ
を
使
用
す
る
時
は
、

こ
ま
め
な
換
気
を
行
っ
て
く

だ
さ
い
。
換
気
が
不
足
す
る

と
、
灯
油
や
ガ
ス
が
不
完
全

燃
焼
し
、
一
酸
化
炭
素
中
毒

を
起
こ
す
原
因
と
な
り
ま
す
。

・ 

地
震
な
ど
の
揺
れ
で
転
倒
し

な
い
よ
う
に
、
固
定
す
る
必

要
の
あ
る
ス
ト
ー
ブ
は
し
っ

か
り
固
定
し
て
く
だ
さ
い
。

・ 

煙
突
が
つ
い
て
い
る
も
の
は
、

指
定
の
金
具
や
支
線
な
ど
を
使

用
し
て
固
定
し
て
く
だ
さ
い
。

■
給
油
時
の
注
意
事
項

・ 

石
油
ス
ト
ー
ブ
に
給
油
す
る

場
合
は
、
必
ず
ス
ト
ー
ブ
の

火
を
消
し
、
火
が
消
え
た
こ

と
を
確
か
め
て
か
ら
給
油
し

て
く
だ
さ
い
。

・ 

カ
ー
ト
リ
ッ
ジ
タ
ン
ク
式
の

も
の
は
、
給
油
後
、
タ
ン
ク

の
ふ
た
を
確
実
に
閉
め
て
く

だ
さ
い
。

■
点
火
お
よ
び
消
火
の
確
認

・ 

点
火
後
は
、
炎
の
調
節
を
行

い
、
正
常
に
燃
焼
し
て
い
る

こ
と
を
確
認
し
て
く
だ
さ
い
。

・ 

外
出
時
や
就
寝
時
に
は
、
消

火
し
て
い
る
こ
と
を
必
ず
確

認
し
て
く
だ
さ
い
。

■
危
険
物
の
保
管
に
つ
い
て

・ 

灯
油
を
保
管
す
る
容
器
は
金

属
製
の
も
の
、
ま
た
は
、
ポ

リ
エ
チ
レ
ン
製
で
安
全
性
に

係
る
推
奨
マ
ー
ク
も
し
く
は

認
定
証
が
貼
付
さ
れ
て
い
る

も
の
を
使
用
す
る
と
と
も
に
、

必
ず
ふ
た
を
し
っ
か
り
閉
め

て
密
閉
し
て
く
だ
さ
い
。

・ 

容
器
は
火
気
を
使
う
場
所
か

ら
遠
ざ
け
る
と
と
も
に
、
直

射
日
光
の
当
た
ら
な
い
風
通

し
の
良
い
場
所
に
保
管
し
て

く
だ
さ
い
。

・ 

容
器
が
転
倒
し
た
り
、
落
下

物
に
よ
っ
て
容
器
が
破
損
し

た
り
し
な
い
場
所
に
保
管
し

て
く
だ
さ
い
。

■
変
質
灯
油
の
使
用
禁
止

　
昨
シ
ー
ズ
ン
よ
り
持
ち
越
し

た
灯
油
は
、
変
質
灯
油
（
特
徴

と
し
て
、
灯
油
自
体
が
う
す
黄

色
に
な
る
、
す
っ
ぱ
い
臭
い
が

す
る
な
ど
）
に
な
っ
て
い
る
可

能
性
が
あ
り
ま
す
。
変
質
灯
油

は
不
完
全
燃
焼
や
異
常
燃
焼
な

ど
、
予
想
し
な
い
事
故
が
発
生

す
る
お
そ
れ
が
あ
る
た
め
、
絶

対
に
使
用
し
な
い
で
く
だ
さ
い
。

■
電
気
こ
た
つ

　
比
較
的
安
全
と
思
わ
れ
て
い

る
電
気
こ
た
つ
も
、
使
用
方
法

を
誤
る
と
火
災
な
ど
の
事
故
に

つ
な
が
り
ま
す
。
電
気
こ
た
つ

に
よ
る
火
災
を
防
止
す
る
た
め

に
、
次
の
点
に
注
意
し
て
く
だ

さ
い
。

・ 

電
気
こ
た
つ
の
中
で
衣
類
を

乾
か
さ
な
い
。

・ 

座
布
団
や
上
掛
け
な
ど
が
電

気
こ
た
つ
内
の
ヒ
ー
タ
ー
ユ

ニ
ッ
ト
カ
バ
ー
に
触
れ
な
い

よ
う
に
す
る
。

・ 

外
出
や
長
時
間
離
れ
る
場
合

は
必
ず
電
源
ス
イ
ッ
チ
を
切

り
、
プ
ラ
グ
を
抜
く
。
比
較

的
安
全
と
思
わ
れ
る
電
気
こ

た
つ
も
、
使
用
方
法
を
誤
る

と
火
災
な
ど
の
事
故
に
つ
な

が
り
ま
す
。

除
雪
の
お
願
い

　
消
火
栓
や
防
火
水
槽
が
雪
に

埋
ま
っ
て
い
る
と
、
消
火
用
水

の
確
保
に
時
間
が
か
か
る
た
め
、

被
害
を
最
小
限
に
食
い
止
め
る

こ
と
が
難
し
く
な
り
ま
す
。

　
消
防
署
で
も
降
雪
に
よ
り
消

火
栓
な
ど
が
隠
れ
な
い
よ
う
に

除
雪
作
業
を
行
っ
て
い
ま
す

が
、
管
内
の
消
火
栓
な
ど
を
す

べ
て
除
雪
す
る
こ
と
は
で
き
ま

せ
ん
。

　
お
住
ま
い
の
周
囲
を
除
雪
す

る
場
合
は
、
除
雪
し
た
雪
で
消

火
栓
な
ど
を
埋
め
て
し
ま
わ
な

い
よ
う
に
配
慮
し
て
い
た
だ

き
、
雪
に
埋
も
れ
た
消
火
栓
が

あ
り
ま
し
た
ら
、
除
雪
の
ご
協

力
を
お
願
い
し
ま
す
。
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平成30年度障害者理解を深めるための研修会

日時…平成 31年 1月 19日 ( 土 ) 
　　　13:30 ～ 15:30 （受付 13:00 ～）
場所…滋賀県立男女共同参画センター (G-NETしが )
　　　大ホール（近江八幡市鷹飼町80ー 4）
対象…一般県民
定員…先着 200名
内容…（仮称）「災害による障害者の孤立を防ぐため

にできること～人と地域のつながり～」
　　　　講師：東　峻裕　氏（熊本学園大学教授・弁護士）

参 加 費 … 無料
申込方法 … 下記連絡先までお問い合わせください。

【問い合わせ先】　
滋賀県障害者社会参加推進センター
(事務局：(公財 ) 滋賀県身体障害者福祉協会 )
〒525－0072　草津市笠山八丁目５番 130号
☎077ー565ー4832　FAX  077ー 564ー 7641
E-mail  info@kenshinkyo-shiga.com

　保育士資格をお持ちの方で、現在、保育士として
就業していない方に、最新の保育事情や実技を学ん
でいただき、保育職場への復帰を支援します。
　基本的には各日午前・午後の４回連続講座ですが、
いずれかの講座のみの受講も可能です。
　１月 23日（水）午前は、保育園の見学を行います。
○日　　時：１月16日（水） 9時15分～12時00分

13時00分～15時30分
１月23日（水）10時00分～11時30分

13時00分～15時30分
○会　　場：びわ湖大津館（大津市柳が崎 5-35） 
　　　　　　※１月 23日午前は保育園見学　

○対 象 者：保育士資格をお持ちで、県内の保育施
設への就職・再就職を希望される方

○定　　員：各講座とも 15名（園見学は 10名）
　　　　　　※いずれも先着順
○参加無料・託児無料（要事前申込）
○申込方法：ＦＡＸ／郵送
○申込締切：１月８日（火）
問 滋賀県保育士・保育所支援センター
　（（一社）滋賀県保育協議会）
　住所 〒520-0044 大津市京町四丁目 3-28 厚生会館内
　☎077ー516ー9090　FAX 077ー 521ー2117
　H P  http://shiga-hoikukyo.jp

湖東広域連携
婚活応援事業KOTO恋湖東広域連携
婚活応援事業KOTO恋
彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町を

舞台に婚活事業を行います。

甲良町主催　新春・ご縁蕎麦
日　　時　1月 20日 ( 日 )　10:20 ～
会　　場  一休庵　※駐車場あり
定　　員　20名（男女各 10人ずつ）
内　　容　男女で蕎麦づくり体験＆お食事
　　　　　国宝・西明寺で初詣
費　　用　男性 :2,500 円　女性：1,800 円
対　　象　彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、

多賀町に在住・在勤または将来移住
する意思のある 20～ 45 歳の独身の
男女

申込期限　1月 7日（月）
　　　　　（応募者多数の場合は抽選 )
持 ち 物　身分証明書（免許証・保険証など）
申込・問い合わせ先　RunLand( 株 )
　　　　（１市４町受託者） ☎0584ー73ー5123 

新春講演会＆
ふるさと情報発信物産展
　彦根市、愛知、犬上郡の５つの商工会が、合同
開催で日本の構造研究所代表の中田宏氏をお招き
し「新春講演会」を開催致し
ます。なお、当日は同会場で「ふ
るさと情報発信物産展」も開
催し、各地域の特産品等一押
しの品物が並びます。
　入場料は無料です。みなさ
まのご来場をお待ちしており
ます。

開催日：平成 31年１月 27日（日）
新春講演会　午後２時から午後３時30分
ふるさと情報発信物産展　午前10時から午後3時30分

会　場：ハーティーセンター秦荘
　　　　愛知郡愛荘町安孫子 822番地
講　師：中田 宏 氏　日本の構造研究所 代表
　　　　（元衆議院議員、前横浜市長）
申込先：豊郷町商工会　☎35－2022
主　催：愛荘町商工会、稲枝商工会、豊郷町商工会、
　　　　甲良町商工会、多賀町商工会

　平成28年4月に施行された「障害者差別解消法」の啓発と障害者に対する理解を深めるため、
下記のとおり研修会が開催されます。

♥湖東で恋
がしたいな

ら
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行政サービスに
ついての相談は、
行政相談委員さんへ
１月の相談日は15日（火）
　　　　　　　13時15分～15時30分
 場　所　　豊郷町役場別館　３階会議室
 相談員　　古市　和子さん
ご相談は無料・予約不要・秘密厳守です。
 問い合わせ先　総務課　☎35－8111

広告

「人権なんでも相談所」のご案内
　豊郷町では、毎月１回隣保館・相談室において、人権擁護委
員による「人権なんでも相談所」を開設しています。
　ここでお受けした内容は徹底して守られますので、安心して
「人権なんでも相談所」をご活用ください。

　また、大津地方法務局彦根支局においては、平日 (火曜日か
ら木曜日 ) の９時 30 分～ 16 時 30 分まで管内の人権擁護委
員が常駐していますので、お気軽にご相談ください。
　なお、詳しいことについては、大津地方法務局彦根支局総務
係 ☎22ー 0242までお問い合わせください。

12月の相談日です　(13：30～15：30)

12 月 25日

月　日

火

曜 日

２名
人権擁護委員
担 当 委 員

（相談室）
豊郷町隣保館
場　　所

問い合わせ先　人権政策課　☎35－8113

犬のふんを始末し、きれいな愛犬愛犬の犬のふのふふんをんをを始始末末し、し、ききれれい にいなな町町に愛犬のふんを始末し、きれいな町に
無責任な飼い主のため、道路や公園などが犬のふんで汚されています。

犬のふんの後始末は飼い主の義務です。
●犬の散歩をするにはふんがつきものです。飼い主が責任をもっ
て後始末してください。
●犬の散歩をするときは、必ずふんの始末ができる用意をしてく
ださい。（シャベル、ビニール袋等）
●犬を運動させるときは、必ず引綱をつけて行ってください。

平成31年
成人式のお知らせ
日時：平成31年１月13日（日）
　　　 ９時30分 受付
　　　10時30分 開式
場所：豊栄のさと文化ホール
対象：新成人

（平成10年４月２日～
　平成11年４月１日

生まれの方）

12月20日を過ぎても招待状が届か
ない場合は下記までお問い合わせく
ださい。

【お問い合せ】　　　　　　
豊栄のさと 社会教育課

☎0749-35-8010
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乳幼児健診 12月・１月分
場所は 豊栄のさと いきいきルーム です。

お子さんの体調がすぐれない・発熱（37.5 度以上）等の場合は、必ず保健師
（☎35-8117）までご連絡下さい。

年末年始のご案内
役場・豊栄のさと

～ ～

町立図書館 豊郷町民体育館

～

ごみ搬入の受付
燃えるごみ　リバースセンター　☎45-0366

●診療日
　12月29日（土）～１月３日（木）10：00～19：00（昼休憩あり）
※受付は9:00～18：30
※診療科目は、内科・小児科です。

休日急病診療所

　＊12月28日（金）以前に住民生活課で許可書をもらってください。

燃えないごみ　中山投棄場　☎26-5250

　※ただし、予約受付業務は行います。

火 葬 業 務 紫雲苑　☎48-1318

●定期収集により実施します。
●広報とよさと11月号・12月号をご覧ください。

し尿くみ取り作業
クリーンライフ湖東有限責任事業組合　☎35-5205

救急歯科診療

診   療   所 住　　所
12月 29日
（土） 藤本歯科医院

やまだファミリー歯科

アンジュデンタルクリニック

太陽歯科医院

野村歯科医院

あかい歯科

犬上郡多賀町多賀1328
☎48－1871

12月 30日
（日）

彦根市野瀬町58－２
☎20－4393

12月  31日
（月）

彦根市駅東町５－８
☎21－4118

 １月  １日
（火）

彦根市平田町678－12
☎24－8241

 １月 ２日
（水）

彦根市原町180－28
☎26－5183

 １月  ３日
（木）

彦根市戸賀町143－４
☎22-4903

●年末受付日　
　12月29日（土）・30日（日）9：00～16：30
●年始受付日
　 1月 4日（金）9：00～16：30

●休業日1月1日（火）

●年末受付日
　12月29日（土）9：00～11：30
●年始受付日
　 1月 5日（土） 9：00～11：30

彦根市立病院敷地内 くすのきセンター1階 ☎22-1119

※診療時間：午前９時から午後３時30分まで

☆ 乳幼児健診の日程、問診票は豊郷町ホームページでも確認することができます。

事業 · 受付時間 健診日 対　　　象　 持ち物など

4 カ月児健診
午後１時 45分～２時

12月 18日（火） 平成 30年　8月生まれ 母子健康手帳 · 健診質問票・
おたずね票 · すこやか親子おたず
ね票・バスタオル　1月 29日（火） 平成 30年　9月生まれ

10 カ月児健診
午後 1時～ 1時 15分

12月 18日（火） 平成 30年 2 月生まれ 母子健康手帳 · 健診質問票 ·
おたずね票・食事調査票　1月 29日（火） 平成 30年 3 月生まれ

２歳 6カ月児健診
午後 1時～ 1時 15分 1月   9 日（水）平成 28年5月・6月生まれ

母子健康手帳 ·健診質問票 ·おたず
ね票・食事調査票 ·聴覚検査アン
ケート・タオル ·コップ

３歳 6カ月児健診
午後 1時～ 1時 15分 1月16日（水）平成 27年6月・7月生まれ

母子健康手帳 ·健診質問票 ·おたず
ね票・すこやか親子おたずね票 ·視
力検査問診票・歯の生活習慣おたず
ね票 ·食事調査票・タオル ·コップ

乳幼児相談
午前９時 30分～ 11時

12月 21日（金）
計測、お子さんの健康や
子育て、栄養について相
談がある人（予約不要）

母子健康手帳
「母乳が足りているのかな？」「言葉が遅
い気がするかも？」「子育ての振り返り
がしたい」など気軽にご相談下さい♪

1月　8日（火）
25日（金）
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男 3,613人
前月比(±0)

女 3,759人
前月比(ー5)

人口総数 7,372人
前月比(ー5)

世帯数 2,938世帯
前月比(+2)

(12月17日～１月16日)

男 3,620人
前月比(＋８)

女 3,731人
前月比(＋10)

人口総数 7,351人
前月比(＋18)

世帯数 2,983世帯
前月比(＋7)

気をつけよう!　10月に豊郷町では、交通事故４件・犯罪１件が起きています。

体育協会体協

測定日 測定時間 天候 放射線量
11月15日㈭ 午前10時 晴 0.07μSｖ/ｈ
11月30日㈮ 午前10時 晴 0.07μSｖ/ｈ11 月の

放射線量 自然放射線（通常0.01～0.2μSv/h程度）を超える数値は検出されませんでした。　※μSｖ／ｈ（マイクロシーベルト／時）
　測定の場所：豊郷町役場別館庁舎　正面玄関前（地上から１ｍ） 
　測定の方法：測定開始時から、30秒～１分～１分30秒　３回の測定の平均値を測定結果とする

豊郷町 行事予定
12月

17日（月）

18日（火）

19日（水）

20日（木）

21日（金）

22日（土）

23日（日）

25日（火）

26日（水）

28日（金）

29日（土）

1月

4日（金）

7日（月）

8日（火）

9日（水）

10日（木）

11日（金）

12日（土）

13日（日）

15日（火）

16日（水）
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表紙：11月23日に行われたクリスマスツリーの飾り作りの様子

雪のシーズン到来 除雪作業にご協力ください。

問い合わせ　
住民生活課　☎35-8115　FAX35-4588

住民票などの時間外交付
１月は11日(金)と25日(金)です。

町税の納付には便利な「振替納税」をご利用ください。
手続きは、預金口座に使用される印鑑をご持参のうえ、
金融機関または役場へお申し出ください。

問い合わせ
税務課　 35-8119　FAX35-4588

コンビニエンスストアでも納付できます。

固 定 資 産 税・ ………
国 民 健 康 保 険 税・ ………
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生
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十
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池
田
　
陽
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承
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八
町

堤
　
　
叶
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孝
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高
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芳
怜
 

安
食
南

氏
　
　
　
　
名

住
　
所

ご
結
婚
お
め
で
と
う

ご
結
婚
お
め
で
と
う

大
西
　
　
蓮       

遥
香 

安
食
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今月の表紙

　楽しく飾りつけ
～第５回さとっこふれあい教室より～

豊栄のさとに今年大きなツリー（全長３メート
ル）がお目見えし、11月23日さとっこふれあ
い教室の最終回でこのツリーの飾りを作りまし
た。大小の星の形の台紙に折り紙を貼りつけた
り、絵を描いて仕上げていきました。みんなが
んばって作った飾りをツリーのよく見える所に
つけて、にっこり笑顔の子どもたちが印象的で
した。

配布開始日：平成30年12月14日
配布場所：豊郷町観光協会
　　　　（豊郷町石畑518
　　　　　豊郷小学校旧校舎群 酬徳記念館内）
配布時間：9：00～17：00

※1人につき1枚のみ配布
※無料配布
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